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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SUMARÉ,  REALIZADA  AOS  DEZ DIAS  DO  MÊS  DE  SETEMBRO DE  DOIS  MIL  E 
VINTE E QUATRO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 
Sessão  Ordinária  do  dia  10  de  setembro  de  2024,  às  12h08.  “2º  Secretário  “João  Maioral”: 
Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 
João Maioral. “2º Secretário “João Maioral”: Sr. Presidente, eu quero registrar a minha presença 
on-line,  eu  estou  on-line  hoje  porque  eu  fiz  teste,  testou  positivo  (Covid),  então,  estou  falando 
diretamente  da  minha  residência,  tá  ok?  “Vereador  “Willian  Souza”: Questão  de  ordem,  Sr. 
Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador João Maioral. 
Questão de ordem do Vereador Willian Souza.  “Vereador “Willian Souza”: Eu quero registrar a 
minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Willian 
Souza. Solicito ao Vereador Rodrigo Dorival Gomes que faça a invocação a Deus e peço para que 
todos fiquem em pé, por favor.  “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Soberano Deus, obrigado 
por  mais  um dia,  pela  nossa saúde,  que o Senhor possa estar  acima de tudo e  de todos,  e  que 
possamos  aqui  fazer  o  melhor  de  nós  para  o  Município  de  Sumaré.  Que  Deus  continue  nos 
abençoando,  nos  dando  saúde,  e  que  tenhamos  todos  uma  boa  Sessão,  que  assim  seja,  amém. 
“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 
“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha.  “Vereador “José Adilson Pereira dos 
Santos”: Só para registrar a minha presença, que não está aparecendo lá no painel. “Sr. Presidente 
“Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Pereirinha.  “Vereador “Antônio dos 
Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr.  Presidente.  “Sr.  Presidente “Hélio Silva”: Questão de 
ordem do  Vereador  Toninho  Mineiro.  “Vereador  “Antônio  dos  Reis  Zamarchi”: Gostaria  de 
registrar a minha presença, que não está registrando aqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada 
a presença da V. Exa., Vereador Toninho Mineiro. Vereador Lucas quer fazer o registro? “Vereador 
“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente, registrar a presença. “Sr. Presidente 
“Hélio Silva”: Registrada a presença-- [Falas sobrepostas]. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 
Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --da V. Exa., Vereador Lucas. Feita a invocação a Deus, 
eu coloco em votação, em bloco, as Atas das Sessões anteriores. Sessão Extraordinária do dia 2 de 
setembro de 2024; e Sessão Ordinária do dia 3 de setembro de 2024. Encerrada a votação: Com 14 
votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado as Atas das Sessões anteriores. Passaremos agora 
à leitura das Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito 
o 1º Secretário que faça a leitura, por favor. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Projeto de Lei n. 
139/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Denomina o Sistema de Lazer n. 3, 
do loteamento denominado Residencial Portal Bordon II, de Praça Francisco Belo da Silva”; Projeto 
de Lei n. 146/2024, autoria: Vereador Silvio Coltro: “Revoga em seu inteiro teor a Lei Municipal  
7178,  de  19  de  outubro  de  2023,  que  dispõe  sobre  a  denominação  de  logradouro  público  no 
loteamento  Jardim  Paulistano”.  Feita  a  leitura,  Presidente.  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”: 
Passaremos  agora  a  leitura  das  Indicações  apresentadas  pelos  Srs.  Vereadores.  Solicito  ao  2º 
Secretário ad hoc que faça a leitura, por favor. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicações 
de n. 7884 a 7977 - Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicações de n. 7978, 7979 - Vereador 
Sirineu Araújo:  Indica redutor de velocidade,  ondulação transversais,  lombada na Rua Sebastião 
Hoffmann (Parque Itália), recapeamento através do PRC, em toda extensão da Rua Aurélio Gasparini 
(Jardim das Orquídeas); Indicações de n. 7980 a n. 8000  - Vereador Silvio Coltro: Indicações de 
Operação Cata-Galho, Operação Cata-Treco e Operações Tapa-Buraco; Indicações de n. 8001 e 8002 
- Vereador  Digão:  Retirada  de  árvore  morta,  localizada,  Rua  Dr.  Fernando  Ruiz  Neto  (Parque 
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Bandeirantes), e implementação de lombada de solo na Rua José Fernandes Manzano, na altura do n. 
33, 34, 41 e 44 (Parque Bandeirantes); Indicação de n. 8003 - Vereador Valdir de Oliveira: Pintura e 
sinalização de solo na Av. Promac (São Francisco); Indicações de n. 8004 a... 8136 - Vereador Alan 
Leal: Indicações de revisão de fios obsoletos, troca de lâmpadas, manutenção de sinalização vertical,  
implantação de bebedouros, dedetização contra aparecimento de escorpiões, inspeção das condições 
das árvores existentes(*) nas calçadas e logradouros públicos na Rua Dagmar Lourenço da Silva, 
ronda  da  Guarda  Municipal,  manutenção  de  sinalização  horizontal  de  trânsito  entre  outras; 
Indicações  de  n.  8137  a  8148  - Vereador  Willian  Souza:  Indicações  de  troca  de  lâmpadas  e 
Tapa-Buraco; Indicações de n. 8149 a 8160 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de limpeza e 
manutenção na Av. Augusta Diogo, Av. Fuad Assef Maluf, Av. Um, Praça Lauro Lázaro Garcia, 
Praça Monte Santo de Minas, Praça Quinze de Novembro, Praça Solange Magali, Rodovia Virgílio 
Viel, Rua da(sic) Alegria da Encarnação, Rua Amália Demo Franceschini, Rua Antônio Carlos do 
Santos e Rua Antônio Rocha; Indicações de n. 8161 a 8182  - Vereador Alan Leal: Indicações de 
ronda  da  Guarda  Municipal,  fumacê  contra  dengue,  identificação  preventiva,  manutenção  de 
irregularidades, revisão de fios, troca de lâmpada, manutenção da sinalização vertical de trânsito, 
implantação  de  bebedouros  e  comedouros  para  animais,  dedetização  contra  aparecimento  de 
escorpiões, fumacê contra dengue, identificação preventiva, manutenção de irregularidades na via 
Rui Barbosa, manutenção e sinalização de trânsito, inspeção das condições de árvores existentes nas 
calçadas na Rua São Vicente de Paulo, ronda da Guarda Municipal, fumacê contra dengue na São 
Nicolau,  identificação preventiva e manutenção de irregularidades na via pública,  Rua São Luiz 
Gonzaga,  manutenção  da  sinalização  horizontal  de  trânsito  que  estejam  em  más  condições  de 
visibilidade,  na  Rua  São  Lourenço,  revisão  de  fios  na  Rua  São  João  Maria  Vianney,  troca  de 
lâmpadas comuns por led, manutenção e sinalização vertical de trânsito, implantação de bebedouros 
e comedouros, e dedetização contra aparecimento de escorpiões; Indicações de n. 8183 e 8184, 8185 
- Vereador  Pereirinha:  Tapa-Buraco e  recape na Rua Professor  Vicente  Ferreira  Bueno,  na Rua 
Casemiro Fortunato e na Rua Jaime Luis da Silva; Indicações de n. 8186 e 8187 - Vereador Valdir de 
Oliveira: Troca de lâmpadas, na Rua Doutor Léo Rubinoktek (no Bairro Chácaras Bela Vista), e  
troca de lâmpada na Rua José Bonifácio em frente ao n. 291; Indicação de n. 8188 a 8210 - Vereador 
Gilson  Caverna:  Indicações  de  retirada  de  entulhos,  retirada  de  restos  de  galhos  e  reparo  de 
pavimentação asfáltica; Indicação de n. 8211 - Vereador Tião Correa: Solicitação de ponto de ônibus 
na  Av.  Santo  Irineu;  Indicações  de  n.  8212,  8213  - Vereador  Alan  Leal:  Dedetização  contra 
aparecimento  de  escorpiões  e  inspeção  das  condições  de  árvores  existentes  nas  calçadas  e 
logradouros,  Rua  Décio  Ribeiro  Borges;  Indicação  de  n.  8214  - Vereador  Toninho  Mineiro: 
Motorista de ônibus que não param para idosos  [Ininteligível]-- [Falas sobrepostas] “Vereador 
“Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Antes de terminar, eu pediria que 
assim que concluísse, pudesse, se ele... essa Indicação pudesse ser lida. Só isso, na íntegra. Mas pode 
concluir [Ininteligível].  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, assim que terminar, a gente pede 
para  ler,  na  íntegra,  para  o  senhor.  “Vereador  “Antônio  dos  Reis  Zamarchi”: Obrigado, 
Presidente. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicações de n. 8215 a 8244 - Vereador João 
Maioral:  Limpeza  e  manutenção  de  várias  ruas  do  Município;  Indicações  de  n.  8245  a  8265  - 
Vereador  Raí  do  Paraíso:  Indicações  de  limpeza  de  bueiro,  limpeza  e  retirada  de  entulhos, 
manutenção da academia,  Operação Cata-Treco,  Operação Tapa-Buracos,  roçagem e limpeza de 
canteiro central de avenidas, e troca de lâmpadas; Indicações de n. 8266 a 8274  - Vereador Alan 
Leal: Indicações de ronda da Guarda Municipal, fumacê contra dengue, identificação preventiva e 
manutenção  de  irregularidades,  manutenção  na  sinalização  horizontal,  revisão  de  fios,  troca  de 
lâmpadas,  manutenção  e  sinalização  vertical  de  trânsito,  e  dedetização  contra  aparecimento  de 
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escorpiões na Rua José Luciano, implantação de bebedouros e comedouros para animais de rua na 
Rua Luciano Ramos Ayala;  Indicações de n.  8275 a 8291  - Vereador João Maioral:  Limpeza e 
manutenção  na  Rua  Dionice  Vasconcelos,  Rua  Neusa  Maria  Figueira,  Rua  Paschoina  Mondini, 
limpeza e manutenção na Rua Paulo César Rodrigues, na Rua Allan Kardec, na Rua Júlio Prestes de 
Albuquerque, na Rua Maria Porfírio Rohwedder, na Rua Solange Isabel Rohwedder, na Rua Antônio 
Jorge Chebab, Rua Pedro Schuchiman, na Rua Argentina, limpeza e manutenção na Rua Canadá,  
Rua Coroa Imperial,  Rua dos Antúrios, Rua Estados Unidos, Rua Grécia e na Rua Portugal. Sr. 
Presidente, foram lidas as Indicações apresentadas. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço para que o 
senhor leia, na íntegra, a Indicação do Toninho Mineiro, n. 8214.  “Vereador “Rodrigo Dorival 
Gomes”: Indicação n. 8214/2024. Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. “Indico ao 
Exmo.  Sr.  Prefeito  Municipal  que  tome as  devidas  providências,  junto  à  empresa  Viação Ouro 
Verde, no sentido de investigar o comportamento inadequado de alguns motoristas, caracterizado 
principalmente por: não parar no ponto, nos pontos de ônibus para o embarque de passageiros idosos; 
conduzir os veículos em velocidade excessiva comprometendo a segurança dos passageiros; tratar os 
passageiros com falta de respeito. Denúncias mais específicas são referentes a alguns motoristas que 
atendem as linhas da região do Maria Antônia, nas linhas em direção ao Centro. Essas ações, não  
apenas violam os direitos dos idosos em relação à dignidade quanto o direito de acesso ao transporte 
público de qualidade, sem contar com o risco à segurança dos passageiros. A sociedade espera que os 
direitos  dos  idosos  jamais  sejam  preteridos,  muito  menos  por  motivos  financeiros,  diante  da 
possibilidade de haver alguma discriminação entre passageiros pagantes e passageiros não pagantes 
por  direito  adquirido,  essa  hipótese  de  tratamento  discriminatório  também deve  ser  investigada. 
Diante do exposto, indico a V. Exa. que tome as providências cabíveis para investigar esta situação e 
implementar as medidas necessárias, junto à empresa Viação Ouro Verde, para garantir: o respeito 
dos(sic) direitos  dos  idosos  durante  o  transporte  público;  a  condução  segura  e  responsável  dos 
veículos de transporte coletivo; a orientação e, se necessária, a aplicação de medidas disciplinares  
aos motoristas que descumprirem as normas de conduta”. Sumaré, 9 de setembro de 2024. Antônio 
dos  Reis  Zamarchi  (Toninho Mineiro  –  Vereador).  “Vereador “Antônio dos  Reis  Zamarchi”: 
Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 
Toninho.  “Vereador  “Antônio  dos  Reis  Zamarchi”: Sr.  Presidente,  primeiro  eu  gostaria  de 
agradecer pela, a lida da Indicação, e eu gostaria de passar os Nobres Vereadores dessa Casa, público  
presente,  todos  que  estão  nos  assistindo  nas  redes  sociais,  que  esse  emblema  já  vem há  anos. 
Infelizmente, essa empresa de ônibus, ela manda na Cidade. E não é a contento desse Vereador. 
Porque eu vejo... Tudo bem, nós estamos falando dos motoristas, os motoristas, eles, na verdade, não 
são tão culpados porque eles tem que cumprir o horário porque não tem ônibus. A empresa, uma 
empresa só, ela ter o monopólio de uma cidade de 300 mil habitantes, eu acho que, no mundo, não  
existe um outro... No mundo não existe, acho que no mundo não existe, não é nem no Brasil, uma 
cidade de 300 mil habitantes que tem uma única empresa que faz o que quer dentro da cidade. Esse  
monopólio  foi  quebrado  na  época,  nós  conseguimos  trazer  os  perueiros,  voltaram o  monopólio 
novamente e continua essa empresa, e não respeita sequer horário. Para o senhor ter uma ideia, Sr.  
Presidente, daqui para o Matão ou vice-versa, para a região Cura, Maria Antônia, uma hora e meia 
um ônibus. É inadmissível os passageiros estar ali esperando, sai do serviço, [Ininteligível] no ponto 
de ônibus, está lá 200 pessoas esperando o ônibus. Gente estão brincando com a cidade. Será que  
essa empresa... Qual o privilégio que dá para essa empresa? Qual é o resultado que ela dá para o 
Município? Com certeza nada!  Só se  for  para  alguns que defende essa empresa.  Acho que nós 
chegou na hora que não tem mais jeito. Eu não vou criar agora para não dizer que eu estou fazendo 
campanha  política,  mas  após  as  eleições,  nós  vamos  criar  uma CPI  aqui.  Tem que  criar!  Essa 
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empresa não pode mais continuar fazendo o que quer dentro de uma cidade, igual essa de 300 mil 
habitantes.  E  além disso,  prejudicando o  nosso  comércio,  porque  é  15  minutos  para  Campinas, 
enquanto é uma hora e meia para cá. E prejudicando o emprego, está tirando o emprego nosso. Está 
mandando o nosso pessoal comprar na cidade vizinha, ao invés de comprar aqui, gerar emprego para 
Sumaré. Então, eu vou propor CPI, como que eu tentei propor já não consegui. Provavelmente, eu 
espero que nós consigamos fazer essa CPI, porque essa empresa não pode continuar do jeito que está, 
fazendo o que quer dentro da cidade. Essa cidade tem que ter comando, tem que ter ordem e não tem 
ordem. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, eu só discordo do 
senhor, que a empresa manda cidade. Então(*), a empresa não manda na cidade, a empresa faz os  
trabalhos dela e tem que ser honrado o que está no contrato, somente isso. Discordo plenamente da 
fala da V. Exa. Terminada a leitura das Indicações e não tendo Requerimento, e nem Moções, eu  
pergunto  ao  1º  Secretário  se  há  Vereador  inscrito  no  Expediente.  “1º  Secretário  “Valdir  de 
Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma inscrição.  “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: 
Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 
Sebastião Correa.  “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Bom, pelo bom andamento da 
Sessão, gostaria de pedir para...  que passasse direto para Ordem do Dia.  “Sr. Presidente “Hélio 
Silva”: O pedido da V. Exa. é regimental. Vou fazer uma leitura de... aqui já consulto o Plenário.  
Antes de encerrar o Expediente, quero comunicar os Nobres Vereadores que tem um comunicado 
dentro da pasta, solicitando que o protocolo das homenagens Paulo Freire, Medalha Jovem Cientista 
e Certificado Aluno Destaque, sejam protocolados na Secretaria da Câmara até dia 30 de setembro 
para tempo da confecção das medalhas e certificados. A Sessão Solene está prevista para o dia 31 de 
outubro.  Solicito  aos  Nobres  Pares,  passagem  direto  para  a  Ordem  do  Dia:  os  favoráveis 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum contrário, 
passagem  direto  para  a  Ordem  do  Dia.  Não  havendo  Vereador  inscrito,  declaro  o  Expediente 
encerrado... às 12h29. Peço que os Vereadores que registrem suas presenças, por favor.  “1º Vice-
Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
Questão de ordem do Vereador André. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Quero registrar 
a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador André. 
“2º Secretário “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
Questão de ordem do Vereador João Maioral.  “2º Secretário “João Maioral”: Quero registrar a 
minha presença, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., 
Vereador  João  Maioral.  Mais  algum  Vereador  para  registrar  a  presença?  Vereador  Willian? 
“Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr.  Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
Questão de  ordem do Vereador  Willian  Souza.  “Vereador “Willian Souza”: Quero registrar  a 
minha  presença.  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”: Registrado,  Vereador  Willian  Souza.  Reabro  a 
Sessão para a Ordem do Dia. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a 
Sessão Ordinária do dia 10 de setembro de 2024, às 12h34. Ordem do Dia: Temos um Pedido de 
Urgência.  O  Requerimento  de  Urgência  está  assinado  por  quantos  Vereadores?  “1º  Secretário 
“Valdir de Oliveira”: 16 Vereadores.  “Sr.  Presidente “Hélio Silva”: Quantos Vereadores?  “1º 
Secretário “Valdir de Oliveira”: 16. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Tem mais algum Vereador que 
quer assinar a Urgência? 1º Secretário, quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 
17 Vereadores,  retificando.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. 
Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de 
Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V.  
Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 
Projeto de Lei 139/24, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Denomina o Sistema de 
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Lazer n. 3, do loteamento denominado Residencial Portal Bordon II, de Praça Francisco Belo da 
Silva’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a 
matéria”. Sala das Comissões, 10 de setembro de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em 
votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 
Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito 
ao 1º Secretário... um voto contrário, retificando, do Vereador Toninho Mineiro. Todos outros votos 
favoráveis ao Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 
Projeto de Lei n. 139/2024.  “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; 
Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final, também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 139/2024, Mensagem 
57/2024, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Denomina o Sistema 
de Lazer n. 3, do loteamento denominado Residencial Portal Bordon II, de Praça Francisco Belo da  
Silva”.  Está em discussão.  Não havendo oradores,  em votação.  “1º Vice-Presidente “André da 
Farmácia”: Questão  de  ordem,  Presidente.  Voto  favorável,  Vereador  André  da  Farmácia.  “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André e registrando o voto favorável ao 
Projeto de Lei. “2º Secretário “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 
“Hélio  Silva”: Questão  de  ordem-- [Falas  sobrepostas] “2º  Secretário  “João Maioral”: Voto 
favorável ao Projeto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral, e 
registrando  o  voto  favorável  ao  Projeto.  “Vereador  “Willian  Souza”: Questão  de  ordem,  Sr. 
Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. Questão 
de  ordem  do  Vereador  Willian  Souza.  “Vereador  “Willian  Souza”: Questão  de  ordem,  Sr. 
Presidente, voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável ao Projeto de 
Lei, Vereador Willian Souza. Encerrada a votação: com 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 
aprovado o Projeto de Lei. Item 1: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 123/2024, de autoria do  
Vereador Rodrigo Dorival Gomes: “Denomina a nova avenida de transposição do Rio Quilombo no 
centro de Sumaré, de Av. Lucia Benedita Tognetta”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos  
Pareceres ao Projeto de Lei.  “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; 
Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final, também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 
Com os Pareceres Favoráveis,  eu coloco em discussão.  “Vereador “Rodrigo Dorival  Gomes”: 
Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor do 
Projeto-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Peço para falar do local. “Sr. 
Presidente  “Hélio  Silva”: Autorizado,  Vereador.  “Vereador  “Rodrigo  Dorival  Gomes”: Sr. 
Presidente, Nobres Pares, eu só queria aqui pedir o voto de V. Exas., à singela homenagem em nome 
de Lucia Benedita Tognetta, mãe de um colaborador da prefeitura (Fernando), que trabalha ali na 
Secretaria de Obras. E que possa ser uma homenagem, que fique gravado nos Anais aqui desta Casa, 
na Cidade de Sumaré. A gente sabe que uma homenagem em nome de uma pessoa que já não está 
mais entre nós, não é fácil, mas é o mínimo que podemos fazer aqui para poder deixar o legado e o  
nome desta família,  e da dona Lucia Benedita Tognetta cravado na nossa Cidade. Obrigado, Sr. 
Presidente.  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”: Continua  em discussão.  Não  havendo  oradores,  em 
votação. “2º Secretário “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 
Silva”: Questão  de  ordem  do  Vereador  João  Maioral.  “2º  Secretário  “João  Maioral”: Voto 
favorável ao Projeto de Lei-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 
favorável da V. Exa. ao Projeto.  “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 
“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian 
Souza”: Favorável.  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”: Registrado  o  voto  favorável  da  V.  Exa., 
Vereador Willian. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, Presidente, voto 
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favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André, voto favorável e 
registrado da V. Exa. ao Projeto de Lei. Encerrada a votação: com 21 votos favoráveis e nenhum 
voto contrário, aprovado o Projeto de Lei;  Item 2: Discussão e votação ao Projeto de Lei de n. 
133/2024,  de  autoria  do  Vereador  Raí  do  Paraíso:  “Dispõe  sobre  a  instalação  de  câmeras  de 
monitoramento em pontos estratégicos das áreas rurais do Município de Sumaré”. Solicito ao 1º 
Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 
Segurança  Pública:  Favorável;  Justiça  e  Redação:  Favorável;  e  Redação  Final,  Favorável.  “Sr. 
Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis,  eu coloco em discussão.  Não havendo 
oradores,  em votação.  “2º  Secretário  “João Maioral”: Questão de  ordem,  Sr.  Presidente.  “Sr. 
Presidente  “Hélio  Silva”: Questão  de  ordem do Vereador  João Maioral.  “2º  Secretário  “João 
Maioral”: Voto favorável  ao Projeto de Lei.  “Sr.  Presidente  “Hélio Silva”: Registrado o voto 
favorável a V. Exa., Vereador João Maioral.  “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. 
Presidente.  “Sr.  Presidente  “Hélio  Silva”: Questão  de  ordem  do  Vereador  Willian  Souza. 
“Vereador “Willian Souza”: Meu voto é favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 
voto favorável da V. Exa., Vereador Willian Souza.  “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: 
Voto favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., 
Vereador André da Farmácia. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário,  
aprovado o Projeto de Lei. Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador 
inscrito na Explicação Pessoal.  “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente,  nenhuma 
inscrição.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer uso da palavra e não 
havendo mais  nada a  tratar,  agradeço a  Deus por  mais  um dia  de trabalho,  e  encerro a  Sessão 
Ordinária do dia 10 de setembro de 2024, às 12h43. E que Deus acompanhe todos vocês na luta, na 
batalha,  amém!  “Nada mais  havendo a  tratar,  a  Presidência  dá por  encerrada a  presente  Sessão 
Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal 
de Sumaré, 10 de setembro de 2024.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

____________________________________________________________
Presidente                               1º Secretário                           2º Secretário


